

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Jueves 7 de Julio de 1938. - II Año Triunfal

Núm. 4.653

Quiere este periódico asociarse al homenaje que el Ayuntamiento, en nombre de la Ciudad, ha acordado rendir a las víctimas inocentes del criminal bombardeo de la aviación roja que llevó el luto a muchos hogares cacereños, pronto hará un año.

Con tal motivo y deseando evitar omisiones involuntarias, rogamos a sus familiares que remitan, lo antes posible, a la Administración de este diario, los nombres y apellidos de estos mártires de España.

Sigue nuestro avance por el sector de Puebla de Valverde

Los rojos han sufrido en tres días de operaciones varios millares de bajas

La aviación nacional bombardea las fábricas de material de Badalona

Parte oficial de guerra

En el sector de Puebla de Valverde, nuestras tropas han seguido avanzando brillantemente, ocupando nuevas e importantes posiciones y causando grave quebranto al enemigo que, en tres días de operaciones, ha sufrido varios millares de bajas, entre ellas muchos muertos, habiéndose hecho además unos 1.300 prisioneros.

En el frente de Castellón, después de rechazar algunos contraataques de los rojos, se han ocupado nuevas posiciones, avanzando nuestra línea y causando al enemigo numerosas bajas, habiéndose cogido sólo en un sector más de cien muertos, mucho armamento y material y 86 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 4 y en el día de ayer han sido bombardeadas por nuestra aviación las fábricas de material de Badalona. Salamanca 6 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor **Francisco Martín Moreno**.

Crónica de guerra

Burriana fué volada con dinamita por los rojos antes de emprender la fuga

La población civil había aumentado hasta llegar a los 40 000 habitantes

Por Justo M. Sevillano

Realizaron nuestras tropas ayer la operación de entrar en Burriana. Es una rica población de la Plana naranjera.

Desde hace mucho tiempo pudieron llegar nuestros soldados a la ocupación de esta ciudad industrial y alegre del Mediterráneo. Cuando se ocupó el Grao, el general jefe del Ejército de Galicia dijo: «Podría entrar hoy mismo en Burriana; pero quiero liberarla de la acción de nuestras baterías y aviación, porque los rojos se han fortificado en el interior de la población y no habría medio de expulsarlos sino es por este camino. Pero quiero evitar poner en práctica el honor de la guerra para salvar a España. Burriana se ocupará cuando se realicen las maniobras que llevaremos a cabo, sin causar detrimento a las poblaciones, porque es necesario respetar y procurar salvar la población que allí espera nuestra llegada.

El general Aranda, interpretando el espíritu del Caudillo, ha logrado realizar la maniobra y ha seguido, paso a paso, «odos los movimientos, que son reflejo de la táctica del Generalísimo.

Burriana era orgullo de Castellón. Había alcanzado, con los refugados, la suma de cuarenta mil habitantes; a ella llegaron nuestras tropas en la madrugada del día de ayer. Los rojos quisieron evacuarla; pero todo era oponer resistencia por parte de los que la habitaban; los dirigentes marxistas se desesperaban y, entonces, concibieron la idea de volar la ciudad con dinamita. Esta era la última voluntad de los marxistas. Pero sabían los de Burriana que llegarían nuestras tropas y que sería cuestión de horas más o menos. Por eso, querían esperar.

Pero, ante el anuncio de la

tremenda catástrofe, el vecindario huyó por entre los naranjales y se ocultó para liberarse de la muerte.

La voladura se verificó antes de llegar nosotros. La cantidad de dinamita fué puesta bajo la torre de la Iglesia y volaron todo el centro de la población. Muchas casas han quedado reducidas a escombros totalmente. Durante la media noche última que estuvieron los rojos en la población, antes de huir para Villavieja, se dedicaron al saqueo en centros establecidos y casas particulares. Todo se lo llevaron.

Cuando, por la mañana, llegaron nuestras tropas, se encontraron entre los escombros una bandera española, vieja bandera bordada en oro, de aquellas banderas gremiales de los exportadores de naranjas, que había quedado como testimonio de los españoles que en Burriana esperaban la llegada de nuestras tropas.

Quedaban también, como testimonio de la horda, que había pasado por allí, aquellos montones de escombros. Son las dos tácticas opuestas. De una parte, Franco, que busca la salvación de España, la liberación de sus ciudades, procurando librarlas de

Clausura del cursillo de Educación Física de las Organizaciones Juveniles

En la plaza de Toros, con asistencia de Autoridades y Mandos

Ayer, a las siete de la tarde, en la plaza de toros, tuvo lugar la clausura del cursillo de Instrucciones Auxiliares de Educación Física convocado por las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y confiado a la dirección del profesor capitán Arturo O'Ferrall. Al acto que fué presidido por el capitán Luna, Consejero Nacional, asistieron las autoridades y los mandos de la organización.

Los cadetes realizaron una brillante exhibición, destacando la gimnasia rítmica con acompañamiento de banda, la demostración de juegos infantiles y los vistosos cuadros finales en que con maravillosa precisión formaron la cruz gamada, las iniciales de la organización, el nombre del jefe provincial y medio yugo y flechas con que pusieron fin a los movimientos.

A continuación, el capitán Luna entregó los premios y diplomas por el siguiente orden: Luis Galbaldón, Tomás Calzada, Alejandro Mora, Antonio Fernández, Demetrio Calvo, Gregorio Vaguero, Alejandro Gil, Feliciano Moravio, Manuel Cortés, Valentín Domínguez, Francisco Carrasco, Avelino López, Urbano Rodríguez, Au-

relio Rodríguez, César Álvarez, Cándido Simón, Eugenio Pastor, Ricardo Casas, José María García, Luis Rodríguez, José Fernández, Eloy González, Jacinto Carrasco, Angel Pérez, Juan Mayoral, Pedro Patrón, Félix Conejo, Rogelio Simancas, Juan López, Germán Domínguez, Angel Aiba, José Sánchez, cinco voluntarios de S. E. U. llamados Peña, Castañi, Luengo, Martín, Fontán, Víctor Castro y Juan José Bravo.

Por último, el jefe provincial se dirigió a los cadetes diciéndoles: «La Falange es para en palabras y por eso os voy a decir muy poco. Ante todo gracias al profesor, de quien tengo que decir que lo do lo ha hecho por iniciativa propia sin indicación alguna por mi parte.

No queremos hacer atletas ni gimnastas para disputar un campeonato, sino jóvenes sanos de cuerpo que tengan libre el espíritu para a gran tarea que tenemos que realizar.

Este acto no es clausura, sino inauguración de los cursillos de educación física en toda España, pues a Cáceres le ha correspondido el honor de tener el primero.

Y vosotros, los que vais a los pueblos, tenéis que ser profesores para guiar vuestros camaradas hacia los mismos fines a que tan brillantemente os ha llevado vuestro profesor.

Se ocaron el Himno Nacional, «Oriamiento» y «Cara al sol» y el público aplaudió con entusiasmo a los muchachos y a las niñas de la capitán Luna, quien antes de marcharse reunió de nuevo a los cadetes y les dijo que invitaba a todos a asistir a la magna concentración que tendrá lugar el día 18 en Valladolid.

Labor del Gobierno Nacional

EN LA VICEPRESIDENCIA

brigada sanitaria de aquella ciudad.—(Faro).

UN AVISO

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, recibió ayer mañana la visita del representante de España en Manila.—(Faro).

Vitoria. — Los señores pertenecientes al Regulo de la Hermandad de Madrid, deberán dirigirse, para un asunto que les interesa, a don Miguel García del Castillo, Inspector general de Archivos, Ministerio de Educación Nacional.—(Faro).

CURSOS PARA EXTRANJEROS

Burgos. — La Sociedad de Barrusillo ha hecho entrega de un donativo de mil pesetas para la suscripción abierta con objeto de erigir un monumento a Calvo Sotelo.—(Faro).

Vitoria. — El jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media, ha regresado de Santander, donde ha asistido a los cursos para extranjeros que allí se celebran.

Al recibir a los periodistas, destacó el éxito de estos cursos, agregando que había asistido a la conferencia pronunciada por el marqués de Lozoya, quedando muy complacido.

Asistieron gran número de alemanes e italianos. La organización, a cargo del señor Artigas, no puede ser más perfecta, por lo que está siendo felicísimo.—(Faro).

Vitoria. — El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, recibió ayer la visita del obispo de Oviedo y la del rector de la Universidad de Salamanca.—(Faro).

CLAUSURA DE UNA EXPOSICION

REGALO DE UNA AMBULANCIA

Burgos. — Ayer mañana, y por el conde de San Esteban, ha sido entregada al presidente de la Cruz Roja, conde de Vallellano, una magnífica ambulancia, dotada de material quirúrgico, regalo de aquel título.

Asistieron al acto de la entrega destacadas personalidades de la Cruz Roja.

La ambulancia será puesta a disposición del general jefe de la Primera División de Navarra. Con este objeto, mañana marcharán el donante y el inspector sanitario de Andalucía, para Algora, para hacer entrega de la ambulancia a la

Disposiciones Oficiales

Del "Boletín Oficial del Estado"

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones oficiales, las siguientes:

Una orden del Ministerio de Industria y Comercio, sacando a concurso la provisión de selenia para las oficinas de los servicios de los Ministerios.

Treinta de éstos deberán poseer conocimientos de taquigrafía. Para la admisión de las solicitudes se concede un plazo de treinta días y los solicitantes deberán no estar sujetos a fianzas y su edad oscilar entre los treinta y ocho y cuarenta y un años; poseer conocimientos de cultura general, mecanografía y en su caso taquigrafía. Las instancias deberán ser dirigidas al subsecretario de Ministerio.

Orden del Ministerio del Interior, ordenando que todas las películas filmadas en España desde el 48 de julio de 1936, deberán ser puestas a disposición del Estado.—(Faro).

RIMAS Y RIPIOS

La pandilla de Indalecio que robó el oro de España para arreglar su futuro cuando la guerra cesara, ha perdido la partida en el tribunal de Francia. Cuando la guerra termine, las cuarenta toneladas de oro robado en el Banco de las reservas de España, serán de nuevo españolas, de la España liberada que ganará la contienda contra la pandilla bárbara. Así lo han declamado los tribunales de Francia. Negrin con este motivo se encuentra de enhorramala Prieto está triste, muy triste, Alvarez del Vayo rabia, Ossorio ha perdido el oro, Araquistáin ya no es nada, Hernández llora de pena, furioso se encuentra Pascua. El oro robado al Banco por cuarenta toneladas que se llevaron los rojos para vivir a sus anchas cuando perdieron la guerra y se marcharon de España, serán de los vencedores dice el tribunal de Francia. Han perdido la partida los salteadores de cajas.

En Castellón de la Plana

Más de noventa niños bautizados

Castellón de la Plana.—En la Iglesia de San Agustín fueron bautizados ayer mañana más de noventa niños, nacidos durante la dominación roja y cuyas madres asisten a los comedores de Auxilio Social.

El acto fué amenizado por la banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Valencia.

JAVIMAR

El oro español depositado en el Banco de Francia

Quedará en dicho centro bancario hasta finalizar la guerra

París.—El Tribunal de Casación que entiende en la legítima posesión de cuarenta toneladas de oro, propiedad del Banco de España y que fueron depositadas en el Comité de Barcelona, ha dictado ayer sentencia en el sentido de que dicho oro volverá a continuar depositado en el citado centro bancario francés hasta finalizar la guerra.

Actualmente estaban en París Alvarez del Vayo y Pascua gestionando la entrega del oro, para lo cual han celebrado numerosas entrevistas con personalidades del Frente Popular.

Con el único objeto llegó a París hace días Nicolau D'Oliver. El comité barcelonés cometió la felonía de querer hacer creer que estaba en posesión del mayor número de acciones del Banco, cuando lo cierto es que de las 170.000, más de 120.000 están en territorio liberado.

La sentencia dictada es un triunfo de la justicia y honra a los tribunales del país vecino.

Declaraciones de Lord Halifax acerca de la reunión del Comité de no Intervención

LA NOTA HA SALIDO YA PARA BURGOS Y BARCELONA

Londres. — La proposición establecida por el Gobierno británico para la retirada de voluntarios ex-

tranjeros en la guerra de España, aprobada en la última reunión del Comité de no Intervención, ha sido enviada ayer, con carácter urgente, a los gobiernos de Barcelona y Burgos.

Se espera que ambas partes acepten totalmente el referido plan y que la contestación esté el viernes por la noche en Londres.

A este respecto, Lord Halifax ha declarado que es el medio de poder conceder a ambas partes contentientes los derechos de beligerancia y el reforzamiento de vigilancia en las fronteras y en el mar, en forma que satisfaga a todos los países.

Refiriéndose a la retirada de voluntarios, cree que la solución será rápida.

Aclaró que el representante de Rusia, después de haber realizado varias consultas, ha terminado por aceptar totalmente el plan británico, y, por lo tanto, la cláusula que se refiere al control de fronteras, siempre que sea aceptada por su Gobierno.

CONTRA EL TURISMO DE ESPAÑA

París. — Se observa que, a pesar de la reapertura de la frontera francesa para el turismo en la España Nacional, las autoridades de aquel país están poniendo muchas dificultades para el paso de los turistas, principalmente en lo que se refiere al visado de pasaportes, por juzgándolo de esa forma, incluso, los intereses de las poblaciones francesas fronterizas.

Liberto Garay ha protestado ante el ministro del Interior de Francia de la actuación de estas auto-

ridades, que hacen gran oposición a la reanudación del tráfico normal entre Francia y la España Nacional.

EN FAVOR DE LOS ROJOS

París. — El diario «L'Humanité» revela que en Londres han celebrado una reunión varias personalidades del partido nacionalcomunista, con asistencia de representantes de Francia, aprobando unas bases de ayuda a la España roja.

¿DIMITROFF DETENIDO?

París. — Se asegura que Dimitroff ha sido detenido a consecuencia de la derrota infligida por las tropas nacionales a los rojos en la guerra de España.

La detención obedeció a que se le dió carta blanca, por Rusia, para el envío de material de guerra y hombres, con la afirmación de que no se perdería la guerra.

Esta noticia, de origen oficioso, no ha sido aun confirmada.—(Faro).

INFORMACION QUE NO APARECE

París. — Sobre el asunto famoso de los «aviones desconocidos» que bombardearon hace ya un mes el territorio francés, y de cuya procedencia prometió Daladier dar cuenta una vez que por los laboratorios se reconocieran los trozos de metralla recogidos, «L'Action Française» pregunta, en su número de ayer, qué es lo que sucede, pues dicha información aun no ha aparecido.

Termina preguntando: «Es que el examen de los fragmentos de las bombas han demostrado que se trataba de trilita procedente de los parques franceses? — (Faro).

ico

INGLESA

los Comunes, a sido ieldo un que el Gene. a enviado al con motivo del de los bom- los rojos, como etc.

en la lectura ersas circuns- can el valor de onal española, as, con esta- la Cámara de el subsecretario iores; pero, en del Caudillo de ida por el a Tesorería In- non. nca ha recibie- la respuesta es- ción e interés, es; pero fueron nte por la Pre- para el autor lea el máximo. Claro está que y los pretendi- teron, como es la fauna labo- Moscú también en todo caso, no tiempo, sin de los resul- porque son ab- en flor por la a de la Cáma- s.

añadir a esti, omentario, más n Inglaterra es ción que se ha n la nota del ña; en los me- ndinenses se co- con interés y se a importancia. ás, de posicio- España aúntica nco tiene un va- gleses de presti- rian capaces de r. ar. todas las mundo soviético enturbiar la clar- mprensión. Si no ro favor pruebas genden a diario nta, donde cada nsa la propagan- os periódicos in- os ya de la ver- nista Causa.

esta la reunión no Intervención. soluciones trans- bebemos que la lura por la guerra hay ocasiones es bastante para ga- r que en Inglai- es cada día a favor de la E- . Que ya hasta se obras en contra labora y se anhela- ores, el triunfo de Generalísimo Fran- ha ganado en es- luz sigue descen- os atacados de la la claridad total audillo dirigida al nco, concebida en- ergía y fundamen- ca: g. r. ca de las lo aceptada en los os con verdader- to es toda.

estibidos

evilla

Domínicos, del ha visitado a. de Lano, haciendo placa de esma- abado su nombre, eipo de Liano agr- otente con los r- os, que así han que su agradecimien- del genera, para a una iglesia en a.

ON ARGENTINA E

EXTREMADURA

Del Gobierno civil

MULTAS

Por negarse a recibir el emblema de Auxilio Social ha sido multado con ochocientas pesetas el vecino de Mesas de Ibor, Aureliano Fernández Carrasco.

Por no querer suscribir la «Ficha Azul» han sido multados con cien pesetas, cada uno de los vecinos de Albalá, Francisco Mellen Díaz, Juan Bonilla Galán, Pedro Berrocal Flores, y Diego Bonillas Margallo; con ciento cincuenta pesetas cada uno, los vecinos de Trujillo, Angel Arnáez Navarro, Santiago Martínez Núñez, Manuel Pérez A. de Silva, María Montero Casillas y Francisco Cassillas Cabeza de Vaca.

Con cien pesetas, el vecino de Casatejada Emilio González Fabián, éste, por formular denuncias falsas.

Colegio Oficial de Gestores Administrativos de Andalucía, Canarias y Extremadura

(Adscrito a la Administración del Estado)

En cumplimiento de las disposiciones vigentes se hace público por el presente, que ninguna persona puede gestionar a nombre de tercero asuntos administrativos de la Delegación de Hacienda y demás oficinas públicas, únicamente los Gestores Administrativos que ejerzan su profesión y estén al corriente en el pago de la Contribución industrial, para lo cual en todas las oficinas y centros le deberá ser exigido la presentación de Carné profesional obligatorio y el recibo corriente de la Contribución industrial.

Y para general conocimiento y con el fin de evitar quebrantos para el Tesoro y de los profesionales se publica el presente.

Sevilla, 27 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Mariano García-Borbolla y San Juan.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Junta provincial de Abastos y Transportes

La venta de la actual cosecha

El señor teniente coronel jefe de los Servicios de Intendencia de esta plaza y provincia en oficio número 4.774, de fecha 2 de los corrientes, me dice lo que sigue:

Excmo. señor. El señor coronel Intendente Militar de la séptima región me ordena recabar de su autoridad, la publicación en el «B. O.» de esta provincia, de un orden, prohibiendo a venta de los artículos de la actual cosecha, que ha de abarcar por ahora a la cebada, centeno, avena, habas, lentejas y garbanzos.

Lo que se hace público en este periódico para su más exacto cumplimiento debiendo todos los señores alcaldes denunciar cuantos casos conozcan de incumplimiento a las restricciones de venta que se ordena.

Cáceres, 4 de julio de 1938. II Año Triunfal.—El Gobernador Civil, FRANCISCO SAENZ DE TEJADA.

Gloria a los héroes Para el Monumento Nacional a los Caídos

Don Máximo Méndez, 2'50 pesetas; don Francisco Rico Ojaivo, 4; don Joaquín Ochagavía, 2; don Eugenio García Maestre, 1; don Francisco García Maestre, 0'50.

Continúa abierta la suscripción en los siguientes establecimientos de Cáceres:

Casa Meléndez. Plaza de San Juan. Casa Mendieta. Calle del Generalísimo Franco.

Almacenes «Terio». Plaza del General Mola.

Sobrino de Gabino D'ez. Plaza de América.

Don Agustín Dobrito. Plaza de Santiago.

Don Juan Agúndez. General Ezponda.

PERFLUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco. 1 Teléfono. 244

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

CÁCERES

De la Alcaldía

MULTAS

De dos pesetas a la vecina de esta capital, Juana Granada, por estacionarse frente al teatro Norba a vender dulces desatendiendo las indicaciones de los agentes de la autoridad.

De dos pesetas, al vecino de esta, Rafael Estévez, porque su criada Naividad comió igual falta que la anterior.

RAMON CANO CHAMORRO

(Marmolista Lap'dario). Consultor. Precios módicos. Sortijas con foto semi-esmalte. Plata de ley 20 pesetas. Oro chapado 30 pesetas.

Manden foto y medida dedo tiritada de papel, recibirá contra reembolso. Obispo Senso número 10. Montánchez.

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamiento para el día 8

Causa procedente del juzgado de Instrucción de Plasencia, seguida por el delito de hurto, contra Juan Alvarez, para el que el señor fiscal solicita se le imponga a pena de dos meses y un día de arresto.

El letrado señor Avila es a conformarse con lo solicitado por el señor fiscal, en cuya conformidad no se ratificó el procesado.

Para el acto de la vista están citados dos testigos.

Corresponde a ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaria de Sala del señor Barca.

JUSTICIA MUNICIPAL

La Sala de Gobierno de esta Audiencia ha nombrado fiscal municipal suplente de Portezuelo, a don Juan Pizarro Gutiérrez.

Inspección provincial de 1.ª Enseñanza de Cáceres

Se prohíbe la coeducación

El Ilmo. señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza comunica telegráficamente a esta Inspección, con fecha de ayer, lo que sigue:

«Estando absolutamente prohibida la coeducación en nuestro régimen educativo, llamo la atención de usted sobre la prohibición a todos los funcionarios dependientes de esta Jefatura, inspectores, profesores de Normal, maestros y maestras de organizar, coabrar o acompañar colonias escolares organizadas por autoridades, entidades y organismos que no se ajusten a los preceptos y normas de nuevo Estado marcados por esta Jefatura en su Circular de 5 de marzo último. Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Cáceres, 4 de julio de 1938. II Año Triunfal.—La inspectora jefe, MARIA BEDATE Y BEDATE.

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon of a man with a large stomach and the text 'es el manantial de alegría de la vida' and 'Cuidado usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO'.

Donativos recibidos

Pro homenaje a Mola

Suscripción nacional para perpetuar su recuerdo

Continuamos publicando las listas de donantes que no han podido serlo anteriormente por falta de espacio:

Donativos recibidos en el Ayuntamiento de Palomero: Ayuntamiento, 5 pesetas; don Alíco Martín, maestro nacional y alcalde, 2'25; Celedonio Paniagua, Marcelo Gil y Elías Puertas, 0'25 cada uno; Justo Puertas, 0'20; Bárbara González, Alfonso Puertas, Gregorio Felipe Sánchez, Sotero Cervigón, Gregorio Tomás y José Sánchez, 0'25 cada uno; Lorenzo Hernández, 2'75; Ciríaco Sánchez, Santos Sánchez y Felisa Paniagua, 0'25 cada uno; Juan Hernández, 0'50; Victor Hernández, Jacinto Hernández, Severiano Puertas, Anastasio Martín, Manuela Batuecas, Marino Paniagua, Lorenzo Gordo y Agustín Tomás, 0'25 cada uno; Bautista Puertas, 1'25; Justo Martín, 0'50; Reyes Sánchez y Marcial Martín, 0'25 cada uno; Victoriano Puertas, 0'35; Segundo Anaya y Máximo Morán, 0'25 cada uno; Demetrio Puertas, 0'50; Juana Paniagua, 0'75; Simón Maldonado, Filomena Martín y Angela Martín Sánchez, 0'50; cada uno; Aurelio Hernández, 0'25; Ascisclo García, 1'00; Catalina Sánchez, 0'25; Juan Paniagua (mayor), 1; Juana Paniagua Gómez, 0'50; Juan García, 0'25; Aniceto Puertas, 0'15; Vicente Martín Jiménez, 0'50; Jesús Puertas, 0'25; Dionisio Paniagua y Amadeo Martín, 0'50 cada uno; Dimas A. Cervigón, 0'25; Ponciano Alonso, 1; Faustino Martín, 0'25; Máximo Puertas, 0'50; Nicolás Morán, 0'25; Eustaquio Moreno, 0'50; José Hernández, 0'25; Eusebio Gordo, 0'50; Felipe Sánchez, 0'25; Gregorio Alonso, 1; Eladia Alonso, 0'25; Antolina Moreno, 2'50; Marcos Tomás y Pilar Morán, 0'25 cada uno; Bernabela Ventura, 1; Valeriano Alonso, 0'50; Emilio Villamarin, 0'25; Gregorio Moreno, 0'50; Basilio Hernández, 0'50 pesetas; Jacinto Hernández, 0'50; Juan F. Retortillo (párroco), 1; Francisco Ventura, 0'50; Florentino Gordo y Manuela Escamochero, 0'25 cada uno; Doroteo Puertas, 0'30; Plácido Maldonado, 0'25; Severiano Alonso y Simón Paniagua, 1 peseta cada uno; José Pérez (médico), 2; Gregorio Anaya, 0'50; Manuel Gutiérrez, 5 pesetas.

Donativos recibidos en el Ayuntamiento de Acehuche, 25 pesetas. Donativo del Ayuntamiento de Ceclavín, 25 pesetas; don Agapito Gutiérrez, de idem, 1. Suma y sigue, 14.645 pesetas.

Rogamos a los Ayuntamientos de la provincia que remitan a la mayor brevedad las cantidades recaudadas, para hacerlas llegar a su destino.

Del Servicio del Trigo

Multas impuestas por la Delegación nacional

Por infracción del reglamento provisional de Ordenación Triguera han sido multados por la Delegación Nacional de Servicio del Trigo los señores industriales siguientes:

Don Anastasio González Simón, Cáceres, 10.000 pesetas; don Jerónimo González Vivas, Aldeacentenera, 8.758'40; don Cándido Bernales García, Arroyo de la Luz, 2.500; don Bauista García Fernández, Jaracejo, 5.602'80; don Antonio Sánchez Bravo, Trujillo, 1.966'68; don Antolín Fernández Guillén, Cáceres, 858'60; don Antonio Carballo Botellero, Valencia de Alcántara, 500; don Bonifacio Fernández Díez, Valencia de Alcántara, 354; don Fabián Alcaza Ortiz, Portezuelo, 200.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por D.os. por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cáceres, 5 de julio de 1938. II Año Triunfal.—El jefe provincial.

La declaración de cosecha

En el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 23 del pasado mes de junio se han publicado las instrucciones para declaración de cosecha en el modelo C. 1.

Estando estos modelos en poder de los jefes comarcales, los alcaldes, jefes loca es de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y de los Sindicatos, se dirigirán a dichas Jefaturas solicitando los impresos necesarios para que los agricultores declaren provisionalmente el trigo que deseen vender, el que se reserven para pagos de renta, aguas o consumo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cáceres, 5 de julio de 1938. II Año Triunfal.—El jefe provincial.

LA ARABIA

Gran torrefacción de cafés y fabrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CANAVERAL (CÁCERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 48 por 100 de cacao

CÁCERES PLASENCIA

Servicio diario en magníficos omnibús

DE CÁCERES 4 TARJ. DE PLASENCIA: 9 Mañana CÁCERES

Viva Franco!

Colonia Veraniega de Candenario (SALAMANCA)

Villa Pintoresca, de Clima Incomparable

Vistas panorámicas de sierra cual ninguna. Parques y jardines cubiertos de verdor. Teléfono y Telégrafo. Coches a todos los trenes. Alcantarillado y Abastecimiento de aguas purísimas.

¡HABITACIONES AL ALCANCE DE TODOS!

¡Gran Hotel "SIMON", a toda comodidad!

¡¡Salud, Alegría y Bienestar por poco dinero!!

Ecos de Sociedad Farmacia Militar de Cáceres

Marchó a Hervás, la señora de Lumera (don Jesús), acompañada de su hijo.

Al frente, el alférez don Vicente Vicario Claro.

Disfrutando permiso se encuentra en esta don Francisco Cordero Ruiz.

Marchó a Candelario, la esposa e hijo de don Gabriel Alvarado.

Regresó del campo, don Marcial Higuero acompañado de su esposa. De Garrovillas, doña Josefa Rodríguez.

De Torre de San'a María, la señorita Paula Mateos, maestra nacional.

De Albalá, la señorita Agustina Solano, maestra nacional.

ELOGIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida Corvantes, 52 y 54. Tel. 342 CÁCERES

¡VIVA FRANCO!

El día 23, aniversario del criminal bombardeo aéreo, habrá funerales por las víctimas

Y se rezará un rosario en la Cruz de los Caídos

Se reúne la Comisión Gestora municipal

La Comisión Gestora de este Excmo. Ayuntamiento celebró su sesión ordinaria, presidiendo el alcalde don Narciso Maderal Vaqueró y asistiendo los señores señores Vega Bermejo, Muriei Espadero y Mariño Baez.

Se aprobaron el acta de la anterior, las cuentas por obras municipales que importan 3.134'4 pesetas la de la Comisión Administradora de la décima de las contribuciones que ascende a 3.778'48 pesetas y otras por varios conceptos.

Se acordó dar cumplimiento a la orden del Ministerio de Organización Sindical sobre el establecimiento del recargo de la décima sobre las contribuciones para remediar el paro forzoso.

Son aprobadas las propuestas de gestor encargado de los asuntos de Ornató señor Mariño Baez, concediendo licencias para obras a don Gonzalo Navarro, en afueras de Aguas Vivas; a don Victor García Calbeo en el número 28 de la calle de Generalísimo Franco y a don Arturo Rasero Hernández en José Antonio Primo de Rivera número 77; pasando a informe de la Intervención la instancia de don Antolín Fernández Guillén solicitando la cesión en venta de terrenos en San Francisco y denegando la autorización de establecer puestos de venta de meones y sandías en la Plaza del General Mola pedida por Lorenzo Aras Sánchez y Cristóbal Jiménez, concediéndose a este último frente a paradero de El Carmen.

Pendiente de nuevas diligencias queda el deslinde de terrenos en el Espíritu Santo.

Con las rectificaciones propuestas es aprobado el padrón del impuesto por vigilancia de alcantarillado, acordándose proceder a su cobro.

En virtud de instancias presentadas y dando cumplimiento a acuerdos anteriores se acordó anunciar la admisión de solicitudes para adquirir becas municipales de estudios en Seminarios, por hijos de la localidad.

Se acordó suscribir por el presente año la «Ficha Azul» de Falange Española Tradicionalista y de las Jons con 2.000 pesetas abonables por trimestres.

Se queda muy agradecido y se acordó hacer constar en acta la satisfacción de la Gestora hacia el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis por sus frases de reconocimiento por la cooperación que este Ayuntamiento le ha prestado en diversas ocasiones.

A propuesta de la presidencia se acordó que el próximo día 23, aniversario del bombardeo aéreo sufrido en esta capital, a las once de la mañana se celebren funerales por las víctimas y por la noche ante el monumento de la Cruz de los Caídos rezar un rosario a cuyos actos serán invitadas las autoridades y vecindario.

Talleres Tipográficos de la Editorial EXTREMADURA S. A.

Reorganizada la Sección de Imprenta, ofrecemos a nuestra distinguida clientela un servicio

MÓDICO, PERSERADO Y RAPIDO

No haga sus encargos sin antes solicitar precios a esta Editorial.

Los que mueren defendiendo a España

Sargento Miguel Cilleros Duarte

Otro nuevo héroe inmolado por Dios y por la Patria en el frente de batalla, luchando con ardor de heroísmo contra la canalla marxista, aumentándose con ello el resplandor glorioso de los caídos villarriegos...

Fué el día 17 del pasado junio, donde el sargento provisional, Miguel Cilleros Duarte: ¡Presente!, al mando de un grupo de la gloriosa Falange Gallega, encontró la muerte, cuya sinistral figura él tantas veces desafiara...

Patriota y valiente, como todo soldado de Franco, estuvo a la altura de los mejores en cuantas acciones de guerra interviniera, y no hacía quince días que, al terminar de hacer los cursillos, le tuvimos entre nosotros y nos hablaba de la guerra como de un hecho sintomático cualquiera, prueba evidente de su serena valentía, de su ardoroso patriotismo, de su elevado espíritu militar, de su profundo optimismo.

Quando recibimos la dolorosa noticia, sentimos un pesar inmenso, como lo sintió la villa entera, cuyo nombre ha sabido poner tan alto, y la manifestación de pesar el día del funeral puso de relieve este sentimiento unánime por la muerte del gran soldado, honra de los suyos, del pueblo de Villa del Rey y del glorioso Ejército de Franco.

Comarada Miguel Cilleros Duarte: ¡Presente! Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Juan Canales González Villa del Rey, julio de 1938.—II Año Triunfal.

Sixto Campos Sánchez

Hemos asistido al solemne funeral de Sixto Campos Sánchez, perteneciente a la Juventud Católica, muerto en esta guerra en defensa de los santos ideales de Dios y Patria.

Perteneció este joven a la organización desde el principio de la implantación de esa República ferrea que, como violento vendaval, marchaba deshaciendo todo lo bueno que había en nuestra España.

Como militante activo, sufrió por Cristo toda clase de persecuciones y atropellos, siendo, por su fe, brutalmente apaleado.

Nuestro Caudillo, al ponerse en pie de guerra para salvar a nuestra nación de la catástrofe, llamó a todos los buenos españoles, y a esta voz acudió, como voluntario, Sixto Campos, enrolándose en ese glorioso Tercio que, por lo que en-

cierra su nombre, es ya un símbolo: «ALCAZAR».

Con él, recorriendo los caminos de España en marcha triunfal, le sorprendió la muerte, dejando a su madre en el más profundo dolor ante la pérdida del hijo querido.

Su ruego de consuelo, además de la resignación cristiana con que Dios ha de ayudarla para poder soportar tan terrible golpe, las frases que cuántas veces habrá leído él en su ordenanza, y a las que y se ha hecho acreedor: «Ané Dios nunca serás héroe anónimo». «Tu Boina Roja, soldado de la Tradición, tendrás de tener puesto en el Reino de Dios».

Todos los de la Juventud Católica y aspirantes nos acordaremos en nuestras oraciones del gran amigo, lo mismo que de los demás compañeros.

Sixto Campos Sánchez: ¡Presente! ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! Hervás, 5 de julio de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado de Difusión y Propaganda, Martín Rodríguez y Rodríguez.

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza del General Mola, 3. Cáceres. Teléfono 11

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS: Aquilino Bergantiño Pajares, hijo de Francisco y de Emiliana. Alcazar de Morel.

Gonzalo Borrega Granada, hijo de Angel y de Petra. Publio Huelado número 15.

Pablo Royo García, hijo de Benito y Nicoasa. Calle Sandes número 4.

DEFUNCIONES

Manuel Manzano González, cuatro años. A consecuencia de Pueresia. Hospital Provincial.

ANUNCIO

Se alquila en Candelario casa de inmejorables condiciones y en el sitio principal de la población.

Daremos referencias en esta administración.

Sec

Santos: F. dicto XI, pap. torino, Victor confesor.

La misa es blanco.—Glor

A la tercera más tratando se ha obtenido sucede con ceres.

Lo mismo aunque como las que ayer

Son innum que pueden ción, tan con de sus festiv mayor parte cado, en algu

Además de de la Virgen, no la tienen tantos devoto

A la Santa misa, que se son cinco, como mas misas que mana en que

No hay que al de los san ra como Rein tención, ni he

LA SANTIS

Mañana, vi parroquia de novenario de tra Señora d su Excelen guientes cultos

A las siete muni-n gener A las ocho ne.

Por la tard cicio, con Exp Rosario, no ex va.

En las par nión de los por la tarde, Santa Mar te, siete y m día, nueve y m

CORCI

Clau

Clau

El pasado clausura de nido por caridad en el resultados

A las ocho ñor párroco listas el Sacristía.

De nueve a tina clase.

A esta hora el jefe provin pañola Tred Jons; el direc acompañantes

Todos estos sor del cursi alumnas, las funcionarios se dirigieron celebró una i ción de gracia

Seguidam edificio habili visional de dose inmedia clausura.

Es la prim de la Herma Campo, seño do su gratitu añaciones r una sentida

Se dirige cándole que desvelos, su gas desplega bre todo, la todo moment Este señor de la labori to y demás do advertir e

Se ofrece a su formación carnosament del pueblo.

El señor p en nombre p des y del pu grato recuer dejan en toc gran pena c

FUNE

AN

Sobri

Almac

FUNE

AN

Sobri

Almac

Almac

Sección religiosa

Jueves, 7

SANTORAL

Santos: Fermín, mártir; Metodio, Lidio, Odón, obispos; Benedicto XI, papa, Edulgurga, virgen; N. cosirato, Casorio, Claudio, Victorino, Victoriano, Pompeyo, Luciano, Saturnino, mártires; San erio, confesor.

La misa es de los santos Cirilo y Metodio, con rito doble y color blanco.—Gloria.

ADVOCACIONES DE LA VIRGEN

A la tercera clase de fiestas de la Santísima Virgen, de que venimos tratando, pertenecen las que son puramente locales, para las que se ha obtenido de la Santa Sede la concesión de misa y oficio, como sucede con la Virgen de Argeme en Cona y la de la Montaña en Cáceres.

Lo mismo puede decirse de la de Nuestra Señora de Guadalupe que, aunque como regional es más extensa, no tiene su misa entre las fiestas que ayer anotamos, porque se circunscribe a su propia región.

Son innumerables además las advocaciones de la Santísima Virgen, que pueden contarse tantas como pueblos solamente en nuestra nación, tan consagrada a la Virgen. Por lo general no tienen misa propia de sus festividades, sino que en ellas se celebra la misa del día. En la mayor parte estas fiestas se hacen, como en otra ocasión hemos indicado, en alguno de los días de la semana de Pascua de Resurrección.

Además de los oficios y misas propias de las grandes festividades de la Virgen, hay el oficio general y la misa aplicable a todas las que no la tienen propia. Hay también lo que se llama el Oficio Parvo, que tantos devotos seglares rezan diariamente.

A la Santísima Virgen está consagrada el sábado, con su oficio y misa, que se rezan en estos días cuando la rubrica no pide. Estas misas son cinco, correspondientes a diversos tiempos del año. Son las mismas misas que se rezan como votivas en cualquiera otro día de la semana en que las rubricas lo permitan.

No hay que olvidar que la Santísima Virgen tiene un culto superior al de los santos, que se llama «hiperdulia». Por ello la Iglesia la venera como Reina de los Santos, y no hay día en que no ampliare su protección, ni hora canónica en que no entone sus alabanzas.

CULTOS PARA HOY

LA SANTISIMA VIRGEN DEL CARMEN

Mañana, viernes, empieza en la parroquia de Santiago el solemne novenario que la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen consagra a su Excelencia Patrona, con los siguientes cultos:

A las siete y media, misa de comunión general.

A las ocho y media, fiesta solemne.

Por la tarde, a las ocho, el ejercicio, con Exposición del Santísimo, Rosario, novena, cánticos y Reserva.

En las parroquias, hoy, la comunión de los coros eucarísticos, y, por la tarde, la Hora Santa.

Santa María.—Misa a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario

Santa Clara.—Misa a las ocho.

Santa Catalina.—Misa a las ocho y media.

Santa Ana.—Misa a las ocho y media.

Santa Rosa.—Misa a las ocho y media.

Santa Lucía.—Misa a las ocho y media.

Santa Cecilia.—Misa a las ocho y media.

Santa Tecla.—Misa a las ocho y media.

Santa Susana.—Misa a las ocho y media.

Santa Ágata.—Misa a las ocho y media.

Santa Catalina.—Misa a las ocho y media.

Santa Bárbara.—Misa a las ocho y media.

Santa Apolonia.—Misa a las ocho y media.

Santa Sofía.—Misa a las ocho y media.

Santa Cecilia.—Misa a las ocho y media.

Santa Catalina.—Misa a las ocho y media.

Santa Ana.—Misa a las ocho y media.

Santa Rosa.—Misa a las ocho y media.

Santa Lucía.—Misa a las ocho y media.

Santa Ágata.—Misa a las ocho y media.

Santa Catalina.—Misa a las ocho y media.

Santa Bárbara.—Misa a las ocho y media.

Santa Apolonia.—Misa a las ocho y media.

Santa Sofía.—Misa a las ocho y media.

Santa Cecilia.—Misa a las ocho y media.

Santa Catalina.—Misa a las ocho y media.

Santa Ana.—Misa a las ocho y media.

Santa Rosa.—Misa a las ocho y media.

Santa Lucía.—Misa a las ocho y media.

Santa Ágata.—Misa a las ocho y media.

Santa Catalina.—Misa a las ocho y media.

Santa Ana.—Misa a las ocho y media.

Santa Rosa.—Misa a las ocho y media.

Santa Lucía.—Misa a las ocho y media.

Santa Ágata.—Misa a las ocho y media.

Santa Catalina.—Misa a las ocho y media.

En la zona roja fueron asesinados noventa y tres capuchinos

Un delegado de la Sociedad de Naciones arrestado por tráfico de estupefacientes

Roma.—Los Anales de la Orden de los Capuchinos publican, en su número del 15 de mayo, un detallado informe sobre la suerte de los capuchinos durante la revolución roja en España.

Constituye ese informe una imagen horrorosa de lo que en la zona roja ha ocurrido.

Las víctimas entre los capuchinos han sido principalmente numerosas en las provincias de Castilla, Cataluña y Valencia.

En total, que se sepa hasta ahora, los comunistas y anarquistas han dado muerte a noventa y tres capuchinos, de ellos cincuenta y cinco sacerdotes, diecinueve novicios y diecinueve hermanos legos.

Los Anales llevan los nombres y la filiación de cada uno de ellos.

La Orden ignora, además, lo que ha sido de otros muchos.

Todos los conventos y residencias de los capuchinos han sido incendiados, devastados, destruidos hasta los cimientos o convertidos en cuarteles u hospitales.

UN DELEGADO DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES, ARRESTADO POR TRAFICO DE ESTUPEFACIENTES

Berna.—El ex diplomático peruano Carlos Bacula, arrestado hace tiempo en Zurich por tráfico de estupefacientes, ha sido expulsado a Austria.

Actualmente se sabe que, estando pendiente a su cuenta una investigación análoga en Francia, las autoridades de este último país se han puesto en contacto con las suizas para dilucidar varios puntos referentes a la vida de Bacula.

Este estaba en relación con una fábrica de estupefacientes de Pars descubierta por la policía a consecuencia de una explosión.

Su audacia era tal que, en calidad de delegado de su país, había participado en los trabajos de la Sociedad de las Naciones contra las drogas prohibidas.

Efectivamente, su maleta estaba llena de documentos de la Liga, además de cartas acreditativas.

Entre las últimas había también una carta en la cual el Consulado del Perú en Viena, Consulado del cual el mismo Bacula era titular, preguntaba a la policía de Zurich si conocía un comerciante de estupefacientes llamado Carlos Bacula.

La policía, interpelada en su respuesta, que ha sido también encontrada en el legajo, decía que ignoraba quién fuese este individuo.

Esto, naturalmente, sirvió para tranquilizar al peruano, que continuó sus viajes y sus tráfico en Suiza.

EL JEFE DE LA GPU EN EL EXTREMO ORIENTE, PIDE PROTECCION A LAS AUTORIDADES JAPONESAS

Shanghai.—El número de los casos de diplomáticos y altas personalidades soviéticas que buscan protección cerca de los Gobiernos totalitarios, aumenta cada día.

Después del caso Butenko, el diplomático refugiado en la Italia Fascista, ha tocado el turno al jefe de la GPU en Extremo Oriente, general Riskov.

Este general, después de una fuga llena de peripecias y de una emocionante persecución por parte de la GPU, y de los milicianos rojos, ha logrado atravesar la frontera, sin que consiguieran hacer blanco en él los disparos de los guardias soviéticos.

El puesto de guardia japonés ha

ALMACEN DE COLONIALES DE Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca TELEFONO. 251 CACERES

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

TODOS LOS DIAS LECHE Y MANTECADO Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

ANUNCIO SE ARRIENDA

Se arrienda por cinco años a pasto, labor y montanera la Dehesa Marina de Trujillo, término de Cáceres, para tratar con don Jacinto Enciso, Camberos, 3. Cáceres.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño Cementos, yesos, azulejos, cantos y toda clase de material de construcciones

Oficina y exposición: CONCRETA DE MEDALLA.—Teléfono 147.—CACERES

DESDE CORIA

Segunda conferencia de Puericultura en el Centro Secundario de Higiene de Coria

El ilustrado doctor Gallego de la Torre, ante un numeroso y selecto auditorio, desarrolla el segundo tema: «Higiene prenatal».

Empieza haciendo ver la gran influencia que ejerce la gestación en el organismo de la mujer y en cada una de sus funciones naturales.

Luego habla de las desviaciones de la normalidad, que deben ser observadas y tratadas para corregirlas y evitar trastornos que puedan dañar a la madre o al hijo.

Después expone las enfermedades crónicas que pueden influir en el estado de gestación y el tratamiento que debe emplearse para evitar estas influencias.

Habla a continuación del régimen dietético y de los vestidos y demás precauciones que deben tenerse en cuenta en este estado y del esmero que debe poner la mujer en este estado para corregir cualquier desarrreglo o anomalía que pueda dañar al feto, tomando todas las precauciones para que, al llegar al momento del alumbramiento, no haya dificultades.

Por fin, el ilustre conferenciante se detiene en atinadísimas observaciones en lo que llama aspecto social del estado de la mujer, dando muy discretas reglas a las que debe atenerse la mujer en este estado para evitar intoxicaciones y enfermedades por las malas condiciones del ambiente que respire la interesada.

Sigue indicando la necesidad de evitar cierta clase de trabajos que causarían daños irreparables; y termina con un canto al Seguro de Maternidad y, más aún, al nuevo Fuero del Trabajo, que pone a cubierto de grandes trastornos a las embarazadas y evitará muchos daños al feto.

La selecta concurrencia aplaudió al orador por su labor esmerada, técnica y sencilla, puesta al alcance de todos, a pesar de no bajar en valor técnico y científico, que demostró la competencia del señor Gallego de la Torre.

Con sumo gusto unimos nuestros aplausos y la más cumplida enhorabuena al sabio conferenciante, que nos ha dado una provechosa lección, la que, aplicada a la vida de los padres, producirá óptimos frutos y evitará graves daños.

El Duque de la Isla

INC

“PALACE”

Confitería y Pastelería

VIUDA DE JOSE RUBIO

Generalísimo Franco, 26. Cáceres

Zincelada

No hay arreglos

Comienzan los rojos a ponarse en razón; es, sin duda, que prevén el desenlace de la guerra, que ya no se dejará esperar.

Y así, uno de los oradores de saldo, de los que aun quedan por Madrid, se permitió decir anteayer por Unión Radio, refiriéndose al asunto que trae entre manos el Comité de no intervención, que, si éste no quiere aplicar una fórmula racional, es por que está interesado en que la lucha continúe e incluso en que el triunfo se incline del lado de los fascistas.

Y, a renglón seguido, nos dió la solución, que bien merece se haga pública por lo peregrina; tan peregrina, que, con ella, ha podido la humanidad evitar todas las guerras y cuestiones que hasta ahora le han martirizado.

La solución es la siguiente: Cuando dos individuos tienen en la calle, a nadie se le ocurre proporcionarle armas o palos para que continúe la lucha. Por el contrario, el público acude presto a separarlos y a ponerlos a bien.

Pues esto—dijo el orador—ha debido hacerse para terminar la actual guerra española y llegar a la concordia. Nadie mejor que el Comité de no intervención para ello.

Como puede observarse, los rojos piden ya arma y están deseosos de que venga alguien a sacarles del pozo, donde se asfixian entre el fango y la maldad de que han hecho gala desde que el Frente popular ocupó el Poder, por desgracia para todos los españoles.

Pero se equivocan esos malvados; la guerra española, lo hemos dicho ya suficiente número de veces, está decidida y la han ganado los soldados de España.

Por lo tanto, es inútil pretender ahora fórmulas de componendas o arreglos.

No hay más solución que la que ofrece el Caudillo: «Renderse sin condiciones».

Y todos los razonamientos que quieran hacer los rojos en contrario caerán en el vacío, porque así lo quieren Franco y España.

Y porque nuestros mejores han dado su sangre precisamente para impedir que estas fieras del Frente popular puedan seguir destrozando a nuestra Patria.

INC

“PALACE”

Confitería y Pastelería

VIUDA DE JOSE RUBIO

Generalísimo Franco, 26. Cáceres

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES CONCEPCION, 2 (Palacio de la Isla)

SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MÓDICOS. TELEFONO 334

Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros :- Viguetas para construcciones

Ferretería y Coloniales

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 6 de Julio de 1938, hechas a las seis de la tarde
Barómetro, 724.0.-Humedad, 32.-Temperatura, 31.2.-Dirección del viento, SW
Fuerza del mismo, 2.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 12.3.-Estado del cielo en el momento de la
observación, despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 33.0

Mínima a la sombra, 16.0

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 203

HOY:

Día de Plato Unico

Se impone la Gran Cruz del Mérito Militar al Jalifa

En un accidente automovilista perece un redactor de la Agencia D. N. B.

Tetuán.—En el palacio del Jalifa ha tenido lugar ayer mañana, el acto de imponer a Gran Cruz del Mérito Militar al Jalifa.

La imposición estuvo a cargo del Alto Comisario de España en Marruecos.

El intérprete dió lectura a una carta en árabe del Generalísimo a Su Alteza Imperial el Jalifa, que dice así: «Alteza: por conducto de nuestro Alto Comisario, tan grato a vuestra amistad personal como lo es para mí y para el Gobierno, le envío con estas líneas la Gran Cruz del Mérito Militar que en ocasión oportuna le fué concedida a Vuestra Alteza Imperial.

Esta distinción y la preseña que ostentará en vuestro pecho, la cual personalmente me he permitido dedicarle, son manifestaciones sinceras de inquebrantable afecto y expresan también el que os tienen cuantos españoles luchan por el triunfo de la Santa Causa. Son recuerdos de una empresa gloriosa, para los que a nuestro lado defendéis e lesoro inapreciable de una civilización que en tantos aspectos nos es común, testimonio irrecusable de profunda simpatía para los abnegados marroquíes que representados por Vuestra Alteza Imperial, y guiados por vuestra mano y haciendo honor a España que supo ganarios con su afecto para sí derramado a manos llenas como siempre, han puesto de relieve ante el mundo esta unión concertada en los años de pacífica y ejemplar convivencia y deportados en las horas victoriosas de una guerra contra el enemigo común. Para rendir, como espero, todos sus espléndidos frutos, en una mañana venturosa, cuando la paz ganada

a cosa de ejemplares sacrificios, nos permita gozar unidos cada vez más estrechamente del pan y de la justicia, dones que Dios depara siempre a los que conjuntamente se hicieron dignos de merecerlos». En prenda cierta de estos merecimientos envío a V. A. un afectuoso y cordial saludo. Firmado Francisco Franco.—(FARO).

LA LIBERACION DE HUELVA

Huelva.—El próximo día veintinueve se descubrirá una lápida en el salón de sesiones de Ayuntamiento con el nombre de las naciones amigas, con motivo de celebrarse el segundo aniversario de la liberación de esa ciudad por las tropas de España.—(FARO)

LA DIRECCION DE «A B C»

Málaga.—El diario «Sur» dice en su número de hoy que va a ser nombrado director de «A B C» de Sevilla, el periodista don Manuel Halcón, que hasta hace poco dirigió la revista «Vértice».

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Burgos.—En la carretera de Madrid, cuando marchaba a cumplir un servicio periodístico, el redactor de la Agencia «D. N. B.» y del Servicio Nacional de Prensa, don Javier Vida. Cuadras, el vehículo volvió a causa de un falso viraje.

Fue trasladado a Burgos en gravísimo estado así como el conductor José Antonio Beltrán, también gravemente herido.

A los pocos momentos de llegar fallecieron. Esa mañana han tenido lugar el entierro del señor Vidal, a que asistieron los familiares, el alto personal del Servicio Nacional de Prensa, representantes de la Agencia «D. N. B.» y el Consejero Nacional, señor Rivas. En la carroza figuraban coronas de flores naturales de embajador alemán, de la Agencia «D. N. B.» y del Servicio Nacional de Prensa.—(FARO)

Parque de Intendencia de Cáceres Anuncio

El día 22 de actual, y a las once de la mañana, se celebrará en las oficinas de ese Parque, si las Pizarro 12, un concurso de obras para la adquisición y suministro durante el mes de agosto próximo a las guarniciones de Plasencia y Trujillo, de los artículos relacionados a continuación con el detalle de las cantidades de ellos que se calculan aproximadamente.

Desde media hora antes de la anunciada, se admiten ofertas (ajustadas al modelo que se inserta) en las oficinas antes dichas, donde estarán de manifiesto los pliegos de condiciones técnicas y económicas y los de precios límites.

Cáceres, 5 de julio de 1938. II Año Triunfal.—El director, ARTURO ALFONSO VIVERO.

Artículos. R. de pan P. de Trujillo, 300.000; P. de Plasencia, 50.000.

Artículos. Cebada. P. de Trujillo, 1.200 Q. M.; P. de Plasencia, 12 Q. M.

Artículos. Paja. P. de Trujillo, 1.800 Q. M.; P. de Plasencia, 18 Q. M.

Artículos. C. vegetal. P. de Trujillo, 1.800; P. de Plasencia, 15 Q. M.

Artículos. Paja larga. P. de Trujillo, 800 Q. M.; P. de Plasencia, 15 Q. M.

Artículos. Leña. P. de Trujillo, 2.400 Q. M.; P. de Plasencia, 500 Q. M.

MODELO DE PROPOSICION

Don ... con domicilio en ... enterado del anuncio inserto en EXTREMADURA y en el «Boletín Oficial» de la provincia número ... y de los pliegos de condiciones se comprometo y obligo con arreglo a sus cláusulas a suministrar los artículos que a continuación se citan a los precios que igualmente se relacionan. Artículo. cantidad aproximada, precio (todo en letra).

... de ... de 1938. Segundo Año Triunfal. Firma del proponente.

Arriba España!

Felicitando al Regimiento de Argel

Por su heroica actuación al romperse el cinturón de Bibao

En la Orden de la Plaza del pasado día 4 figura lo que sigue:

FELICITACION.—El jefe del tercer Batallón de este Regimiento, en escrito fecha 27 de pasado mes, me dice: «Tengo el honor y la satisfacción de comunicar a V. S. que la Orden General de esta División del día 14 de junio de 1938, dada en Torriche Bajo (Teruel), dice textualmente: Artículo Único.—El General Jefe del Cuerpo Ejército Navarra, en telegrama del 13 del actual, me dice: Al renovarse fecha gloriosa hazña quinta Brigada rompimiento a primera Cinturón Bilbao, renuevo a V. E. expresión, afecto y felicitación más personal y todo el Cuerpo de Ejército que hará extensivo al glorioso Batallón de Arge.—Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento.—El comandante de Estado Mayor, César Mantilla.—Rubricado.—Hay un sello que dice: Cuerpo de Ejército de Navarra.—5. División.—E. M.» Lo que se publica en la Orden del Cuerpo del día de hoy, para general conocimiento y satisfacción del tercer Batallón y del Regimiento, uniendo a dicha superior felicitación la mía.

Llega a España el jefe del partido populista francés Mr. Doriot

Recorrerá la zona nacional

San Sebastián.—Ayer llegó a las ocho de la noche a San Sebastián el jefe del partido populista francés Mr. Doriot. En la frontera francesa fue recibido por el gobernador civil de San Sebastián, el delegado de Franco español, el representante de la Unión Nacionalista y de las Jons de Guipúzcoa y por numerosos amigos de España nacional.

El gobernador civil saludó a Mr. Doriot, en nombre del ministro del Interior, teniendo frases de gran afecto para el ilustre viajero. Inmediatamente se trasladaron a este y sus acompañantes a la Comandancia de Iruña, donde se les tributó un gran recibimiento.

El teniente coronel jefe de aquella, agradeció a amor que el señor Doriot ha venido realizando en Francia a favor de la España nacional. El señor Doriot, contestó muy agradecido a las deferencias de la citada autoridad y haciendo votos por el triunfo de nuestras armas.

Acto seguido, se trasladaron Doriot y las representaciones a San Sebastián, donde como decimos antes, llegaron a las ocho de la noche aproximadamente. Fue recibido por todas las autoridades y distinguidas personalidades, así como por los mandos de la milicia española, Tradicionalista y de las Jons.

AVISO

De interés para los camaradas de la zona de España Tradicionalista y de las Jons de Ciudad Real.—Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a Franco España Tradicionalista y de las Jons de Ciudad Real, que la Jentura provincial correspondiente ha quedado insalada, provisionalmente, en Cáceres, calle General Ezponda, número 1, principal, donde podrán dirigirse para todo lo que necesiten.

Cáceres, 5 de julio de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe provincial.

Cáceres, 5 de julio de 1938. II Año Triunfal.—El jefe de los servicios de Intendencia, ARTURO ALFONSO VIVERO.



Angelita Rasero Requejo

Subió al Cielo en un globo, el día 6 de Julio de 1938 A LOS 5 AÑOS DE EDAD

Sus padres, don Francisco y doña Valentina; hermanos, Julián, Marcelino y Valentín; abuela paterna, doña Angela García Agundez; su tío, don Manuel Requejo Oreja; tíos, primos y demás familia,

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan la encomienda a Dios Nuestro Señor y asista al funeral de gloria que tendrá lugar hoy día 7, en la Parroquia de San Mateo, a las 11 de la tarde, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

La Misa, el día 8, a las ocho y media de la mañana.

Casa mortuoria: Avenida de los Defensores del Alcazar, núm. 6 (Antes Gran Vía)

Funeraria de SAN JUAN.—Adrián Blanco.—Teléfono: dos cero siete

Bonnet conferencia con Alvarez del Vayo

Más detalles de la reunión del Comité de no Intervención

Paris.—Se ha anunciado oficialmente que una vez conocidos los acuerdos tomados por el Comité de no intervención, el ministro francés Bonnet y Alvarez del Vayo han celebrado una detenida y amplia conferencia.

Toda la prensa concede gran importancia a esta conferencia, indicando que la retirada de voluntarios es temida por los rojos y que esos se aprestan nuevamente a provocar conflictos que comprometan la paz mundial.

LA MASONERIA CONTINUA AYUDANDO

Barcelona.—Se anuncia que el Consejo Superior de la masonería ha dirigido una carta al gobierno de Barcelona, ofreciéndole su apoyo en la guerra que manan en.

DE LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—El representante de la U. R. S. S. ha aprobado todos los puntos del plan británico respecto a la retirada de voluntarios.

extranjeros que luchan en España. Alemania, Inglaterra, Francia e Italia han satisfecho en el acto, el importe de lo que les corresponde por la retirada de combatientes extranjeros.

HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Paris.—Continúa la huelga declarada por los obreros del ramo de la construcción temiéndose un agravamiento.

El elemento obrero se niega rotundamente a pactar con el patronal mientras no se les concedan las reivindicaciones que tienen solicitadas.

EL EMPRESTITO DE LOS RUSOS

Varsovia.—Se conoce en esta capital el propósito del gobierno soviético de emitir un empréstito interior, por valor de quince millones de rubios.

«Pravda», el órgano oficial de los soviets dice que los principales suscriptores de este empréstito tendrán que ser los obreros más enriquecidos.

NUEVAS REPRESALIAS

Londres.—Se están llevando a efecto grandes represalias por los soviets en la Rusia blanca.

Estas principalmente van dirigidas contra los campesinos, que quieren suscribir el empréstito del gobierno soviético.

EXPLOTAN TRES DEPOSITOS DE MUNICIONES

Bucarest.—Tres depósitos de municiones del fuerte Stefanescu, a 15 kilómetros de Bucarest, explotaron a consecuencia de la bomba de la explosión interior y provocaron el incendio de los bosques vecinos. Los soldados y bomberos no pudieron dominar el fuego mas que después de grandes esfuerzos. Se ignora aun si hay víctimas.—STEFANI.

LA POLITICA COLONIAL DE ITALIA

Paris.—El enviado especial de «Le Matin» en Trípoli exalta la obra de valorización que por voluntad de Duce se está realizando en el territorio de la gran colonia mediterránea italiana. Mussolini que el año pasado vivió en tierra africana una semana de gloria y recibió de Islam la espada testamento de su misión y grandul del mundo islámico hacia Italia; que se transformará completamente en Libia. El Duce tuvo en el mariscal Balbo un admirable ejecutor de sus órdenes y bajo el empuje del fascio Libia está asistiendo a una maravillosa transformación.—(STEFANI).

SUSPENSION DE UN PERIODICO

Bucarest.—El periódico independiente «Universul» ha sido suspendido por tres días a partir de hoy, por haber violado la disposición de ley que prohíbe el control de los recursos financieros de los periódicos.—STEFANI.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Bucarest.—Un autobús cargado de viajeros volcó en una cuesta en la carretera de Constantza a Balchik a consecuencia de la rotura de los frenos quedando enteramente destruido y resultando muerto el chofer y un niño y gravemente heridos otros cuarenta viajeros.—STEFANI.

POLITICA DEMOGRAFICA

Varsovia.—El oficioso «Gazeta Polska» escribe que Polonia debe seguir la política demográfica de Mussolini cuya consigna es a seguir: «El número es la fuerza» consigna que contiene una profunda verdad. Polonia tiene una mayor interés en seguir esta política porque se encuentra entre dos espadas Alemania y Rusia animadas de un gran dinamismo demográfico.—STEFANI.

EL PROBLEMA DE PALESTINA

El Cairo.—En los círculos políticos del Cairo se afirma que el presidente de la Cámara irakiana se adherirá a la petición del antiguo ministro egipcio Aluba Pacha para convocar a un congreso internacional en el parlamento árabe para examinar el problema de Palestina.—STEFANI

Pulso del mundo

EL EJERCITO ITALIANO

Italia, que, como es sabido, se encuentra en el apogeo de poder, tiene una de las razones más poderosas en su Ejército.

Precisamente, el general Pariani, subsecretario de la Guerra de Italia, acaba de publicar un estudio de la situación actual del Ejército de su patria.

El general Pariani dice así: «Ahora—escribe el general Pariani—nosotros tenemos el jefe que posee, de modo excelso, el maravilloso don de la intuición, unido a la inflexible fuerza de la voluntad; esto es, estamos seguros de la clara visión, del no planteamiento de los problemas y de la inflexible tenacidad para conseguir el fin propuesto.»

«Acercar de los medios—observa el subsecretario—desde las armas hasta los enlaces, desde los automóviles hasta los mecanismos menores, todo ha estado y está en continuo e ininterrumpido perfeccionamiento. La motorización aplicada en líneas generales, como la expresión típica de la moderna organización bélica, es hoy para Italia uno de los elementos fundamentales de eficiencia y de poder.»

«El batallón de Infantería, que en la postguerra disponía de tres compañías de fusiles y de una de ametralladoras con ocho armas, dispone hoy de treinta y nueve armas automáticas, de las cuales doce pesadas de mayor calibre y nueve morteros de asalto. El regimiento de Infantería puede apoyar el movimiento de sus batallones con los modernísimos morteros de 81 y con baterías de acompañamiento y protección de la acción aérea y de los carros enemigos con cañones de 47 y de 20 m/m. La Caballería ha añadido al caballo el carro veloz. Los bersaglieri en bicicleta han añadido la motocicleta con ametralladora; además del carro veloz el autovehículo para los transportes rápidos. Las baterías de campaña y ligeras han sido dotadas de nuevo material de 75/18.

«La Artillería, transportada en mulos; ha sido aumentada; la de ejército, de cuerpo de ejército y algunas otras ligeras han sido completamente motorizadas, prestando a esta Arma la mayor movilidad, haciéndola adscrita a todos los terrenos y a la guerra de movimiento.»

Por lo que se refiere a la movilización, las tres disposiciones legislativas sobre la premilitar, sobre la postmilitar y sobre la cultura militar en las escuelas abrazan la masa de los jóvenes que esperan cumplir sus obligaciones de reclutamiento y extendiéndose a los más adultos que han cumplido estas obligaciones forman el plan orgánico y poderoso por el cual todo ciudadano válido para las armas, es soldado desde los 18 a los 55 años.

«Este plan y el ordenamiento corporativo, establecen la imprescindible del ciudadano soldado en el Estado Fascista. «Sobre la base del veintitrés por ciento de la población, Italia puede movilizar nueve millones ochocientos mil hombres; esto es una cifra aproximada al veintitrés por ciento de su población que, por la campaña demográfica sostenida por el Fascismo, está en continuo aumento.»

«Esta masa se junta los dos millones trescientos mil hombres aptos para las armas, residentes en las tierras del Imperio y en las provincias del Africa Septentrional.»

Dice «Daily Telegraph»

Londres.—«Daily Telegraph» dice que la actitud del Gobierno británico en lo que se refiere a las proposiciones de establecer en España comunista un puerto al abrigo de los bombarderos aéreos, es hasta ahora, incierta; pero podría estar influenciada por la opinión del Gobierno italiano, opinión que ha sido manifestada por el conde Ciano al embajador Perth.

«El mismo periódico subraya que a pesar de la oposición por parte de los elementos filobolcheviques de Inglaterra y Francia, la política exterior de Chamberlain continúa obteniendo importantes éxitos. Las etapas, hasta ahora victoriosamente vencidas por Chamberlain son tres:

Primera.—Acuerdo italo-británico.

Segunda.—Aprobación definitiva del plan de no intervención, a pesar de la oposición de Rusia soviética.

Tercera.—Acuerdo financiero alemán sobre la cuestión de las deudas austríacas.—STEFANI.

Rea

f

A

Elp
Queda

Se ocup

AD

P a

En el
pas han
han reb
importa
llavieja
Villavej
pueblo o
Tamb
los rojos

En la
material
nes en o
Salam
orden de
tin. More

Teleg

E

Bucarest.
ber sido re
de la Españ
españoles
igramas al
que las rel
pueblos se
trechas.

REPAL
PILLA

Sevilla.—H
das as obra
Capilla Rea
fue destruid

LAS
RES

Sevilla.—
mera exp
escocares an
frutancia en la
Los niños
asistidos y
condarios.

Huelva.—
co mercante
para el Ejér
na contribui
este barco.
Este rasgo
giado.

LA AG
TINA

Londres.—
salem que
larse graves
capital, sien
ido por un
una bomba
personas qu
en la calle.

A consecue
la bomba r
tos y más d
Con este
reproducire
árabes y ju
tervenir la p
La situació
maizado, ha
das varias
puntos estrat

SE HA
TENC

Jerusalen.
el incidente
una bomba,

TE

TE

TE

TE